
Hobbygarn 

Virkad bordslöpare                 1907-1                                   
Mått:                                                          ca 38 cm x 102 cm 

GARNALTERNATIV: Virkgarn (100% bomull), nystan à 

50 gr. 

 

Gul nr 845:                                                                2 nystan 

 

Virknål och tillbehör: Virknål nr 2 mm. 

 

Virkfasthet: 40 st med virknål nr 2 mm mäter ca 10 cm.  

Viktigt att virkfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Förkorningar: 

lm = luftmaska, st = stolpe, fm = fastmaska 

 

 

 

 

Det virkas från mitten och utåt halva löparen. Därefter börjar 

man längs uppläggningskanten och virkar från andra varvet i 

diagrammet i motsatt riktning. 

 

Virka efter diagrammet fram och tillbaka så här:  

Lägg upp 151 lm. Vänd. 

Varv1: Börja med 3 lm (= första st), och virka vidare som 

diagrammet visar.  

Alla vidare varv börjar med 3 lm = första st. 

Fortsätt till hela diagrammet är virkat. Klipp av tråden.  

Börja i uppläggningsvarvet och virka hela diagrammet 1 gång 

till från 2:a v. 
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Hobbygarn 

Virkad bordstablett                 1907-2                                      
Storlek:                                                     ca 45 cm x  32 cm 

GARNALTERNATIV: Virkgarn (100% bomull), nystan à 

50 gr. 

 

Gul nr 845:                                                                  1 nystan 

 

Virknål och tillbehör: Virknål nr 2,5  mm. 

 

Virkfasthet: 35 st med virknål nr 2,5 mm mäter ca 10 cm.  

Viktigt att virkfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

 

 

 

Förkortningar: 

lm = luftmaska, st = stolpe, fm = fastmaska 

 

Virka fram och tillbaka efter diagrammet så här:  

Lägg upp 159 lm. Vänd. 

Varv 1: Börja med 3 lm (= första st), virka 1 st i varje lm = 

160 st. 

Varv 2: Börja med 3 lm (= första st), virka 3 st, *2 lm, 4 st*. 

Upprepa från *till* hela varvet.    

Varv 3: Börja med 3 lm (= 1 st), virka 1 st i var st/m = 160 st. 

Fortsätt till hela diagrammet är virkat. Klipp av tråden och fäst 

den. 
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 = 1 st, 2 lm .

x  = 3 st (+ 1 st på slutet av varvet)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Naturgarn 
«Påsktupp»-sittunderlag        1907-3 
Storlek ca                                            32x28cm färdigtovat 

GARNALTERNATIV: Naturgarn (100% ull), nystan à 50 

gr. 

 

Grön nr 632:                                                                 4 nystan 

Röd nr 650:                                                                   1 nystan 

Gul nr 645:                                                                 garnrester 

Svart nr 603:                                                               garnrester 

 

Stickor och tillbehör: Rundsticka nr 9. 

 

Lägg upp med grönt på st nr 9, 54 m och sticka rätstickning fram 

och tillbaka. När arb mäter 28 cm stickas 20 m, maska av  14 m 

och sticka 20 m. På nästa v, lägg upp 14 nya maskor över de 

avmaskade maskorna. Sticka  6 v rätstickning över alla maskorna 

men på det sista v stickas 12 m  

(= svans), maska av nästa 26 m och sticka de sista 16 m (= 

huvud). 

 

Huvud 

Sticka 16 m, vänd och sticka 16 m (hela tiden i rätstickning). 

Sticka så 14 m, 2 m rätt tills. Vänd och sticka 15 m. Sticka 13 m, 

2 m rätt tills. Vänd och sticka 14 m. Sticka 2 m rätt tills, 10 m 

och 2 m rätt tills. Vänd och sticka 12 m. Sticka 2 m tills, 2 m 

tills, 6 m rätt och 2 m rätt tills. Vänd och sticka 9 m. Sticka 2 m 

tills, 2 m tills och 5 m rätt. Vänd och sticka 7 m. Sticka 4 v 

rätstickning. Sticka så 2 m rätt tills, 3 m rätt och 2 m rätt tills. 

Vänd och sticka 5 m. Sticka 2 v rätstickning. Sticka 2 m rätt tills, 

1 m rätt och 2 m rätt tills. Maska av. 

 

Tuppkam 

Klipp upp 7 fransar med dubbelt rött garn, vardera på 12 cm. 

Börja på toppen av huvudet och fäst en frans med en mattknut. 

Fäst därefter 1 frans mellan varje varv, 4 trådar bak på huvudet 

och 2 trådar fram. 

 

Näbb 

4 v  nedanför tuppkammen, sticka upp 3 m med rött. Sticka 10 v 

rätstickning. Maska av.                                                                  

 

Svansen 

Börja från rätan. Sticka 2 v rätstickning över de 12 m. Sticka 2 m 

rätt tills, 10 m rätt. Vänd och sticka 11 m rätt. Sticka 2 m rätt 

tills, 9 m rätt. Vänd och sticka 10 m. Sticka 2 m rätt tills, 6 m rätt 

och 2 m rätt tills. Vänd och sticka 8 m. Sticka 2 m tills, 4 m rätt 

och 2 m rätt tills. Vänd och sticka 6 m. Sticka 2 m rätt tills 3 ggr. 

Vänd och sticka 3 m. Maska av.  

 

Montering 

Klipp upp 5 fransar med 1 röd, 1 gul tråd, vardera på 12cm. 

Börja på toppen av svansen och fäst en frans med en mattknuta 

mellan vartannat v  bakåt.                                                                  

Maska på 5 gula sygn till ögon på bägge sidor av sittunderlaget. 

Sy därefter ett svart kors-stygn mitt i ögat.  

 

 

TOVNING 

Naturgarn tovar mycket och måste därför tvättas skonsamt 

på 30-40 grader fintvätt i max 40 minuter.  

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck arb i form medan det fortfarande är vått.  

 

 

Naturgarn 
«Påskhöna»-sittunderlag        1907-4 
Storlek efter tovning:                                              ca. 30x35cm 

GARNALTERNATIV: Naturgarn (100% ull), nystan à 50 

gr. 

 

Gul nr 645:                                                                      4 nystan 

Röd nr 650:                                                                      1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rundsticka nr 9. 

 

Lägg upp med gult på st nr 9, 54 m och sticka rätstickning fram 

och tillbaka. När arb mäter ca 28 cm stickas från avigan 14 m (= 

svansen), maska av 22 m och sticka 18 m (= huvud). 

 

Huvud 

Fortsätt i rätstickning, sticka 18 m, vänd och sticka 18 m. Sticka 

14 m, 2 m rätt tills, 2 m rätt tills. Vänd och sticka 16 m. Sticka 12 

m, 2 m rätt tills, 2 m rätt tills. Vänd och sticka 14 m. Sticka 10 

m, 2 m rätt tills, 2 m rätt tills. Vänd och sticka 12 m. Sticka 2 m 

rätt tills, 6 m, 2 m rätt tills och 2 m rätt tills. Vänd och sticka 9 

m. Sticka 2 m rätt tills, 3 m, 2 m rätt tills och 2 m rätt tills. Vänd 

och sticka 6 m. Byt till röd.  

 

Tuppkam 

Plocka upp med röd de 6 avmaskade maskorna + 2 m ner på 

framsidan av huvudet och sticka rätstickning. Efter 12 v 

rätstickning, minska 1 m i början av varje v till det är 2 m kvar. 

Maska av. 

 

Näbb 

4 v  nedanför tuppkammen, sticka upp 3 m med rött. Sticka 10 v 

rätstickning. Maska av.                                                                  

 

Svansen 

Börja från rätan och sticka 4 v rätstickning över de 14 m. Sticka 

så 2 m rätt tills, 2 m rätt tills och 10 m rätt. Vänd och sticka 12 

m.  Sticka 2 m rätt tills, 2 m rätt tills och 8 m. Vänd och sticka 10 

m. Sticka 2 m rätt tills, 2 m rätt tills, 4 m rätt och 2 m rätt tills. 

Vänd och sticka 7 m. Sticka 2 m rätt tills, 3 m rätt och 2 m rätt 

tills. Vänd och sticka 5 m. Sticka 2 m rätt tills, 1 m rätt, 2 m rätt 

tills. Vänd och sticka 3 m. Sticka  1 m och 2 m rätt tills. Sticka 2 

m tillbaka. Maska av. 

 

Montering 

Klipp upp 6 fransar, med 1 röd och 1 gul tråd, vardera på 24 cm. 

Börja på toppen av svansen och fäst en frans med en mattknuta. 

Fäst därefter 4 fransar bakåt på svansen en mellan vartannat v 

och en fransa fram mot ryggen.                                                                     

Sy på ett svart stygn på bägge sidor av sittunderlaget till öga. 

 

TOVNING 

Naturgarn tovar mycket och måste därför tvättas skonsamt 

på 30-40 grader fintvätt i max 40 minuter.  

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck arb i form medan det fortfarande är vått.  

 

 

 

 

 

 



Alpaca Storm 
Kudde                                       1907-5 
Storlek :            ca 50 x 35 cm 

GARNALTERNATIV: Alpaca Storm (40% Superfine 

Alpaca, 40% merino ull, 20% nylon), Sportsragg (60% ull, 

20% akryl, 20% nylon), nystan à 50 gr. 

 

Gul nr 545:                                                                     3 nystan 

Naturvit nr 502:                                                            2 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Kroknål  nr 5. 

 

Virkfasthet: 20 m krokning på st nr 5 mäter ca 10 cm. Viktigt 

att stickfastheten  hålls för ett lyckat resultat. 

 

 

KROKNING 

Krokning, även kallad tunisisk virkning, är en blandning av 

virkning och stickning  beroende på vilken teknik man använder. 
Krokning består av 2 grundläggande varv som kallas framåt- och 

tilbakavarv eller uppmasknings- och avmaskingsvarv. På varvet 

som är framåt plockar man upp maskorna och på varvet tillbaka 

krokar man av maskorna. 

 

Process 

Lägg upp ett bestämt antal luftmaskor. Stick ner nålen genom 

den 2:a luftm från nålen, gör ett omslag  och dra det genom m. 

Stick ner nålen genom nästa luftm, gör ett omslag och dra den 

genom m. Upprepa v ut. Kroka tillbaka genom att göra ett 

omslag  och dra tråden genom den 1:a m på v. Gör därefter ett 

omslag och dra tråden genom 2 m. Fortsätt med *omslag, dra 

tråden genom 2 m* upprepa från *till* v ut. På nästa v, plockas 

m upp från föregående v genom att sticka nålen genom m och trä 

tråden igenom. Fortsätt så här v ut.  Kroka tillbaka med *omslag, 

dra tråden genom 2 m* upprepa från *till* v ut. 

 

Framsida 

Lägg upp med gult på kroknål nr 5, 66 luftmaskor. Kroka fram 

och tillbaka till arb mäter ca 24 cm. Plocka upp m med gult, men 

kroka tillbaka med vitt. Plocka upp m med vitt och kroka tillbaka 

med gult. Fortsätt så här med två färger till arb mäter ca 40 cm. 

Fortsätt fram och tillbaka med vitt till arb mäter ca 48 cm. 

Avsluta sista v med att virka fastmaskor runt hela arbetet. 

 

Sticka en motsvarande baksida. 

 

Montering 

Lägg arb dubbelt och virka ihop tre sidor med fastmaskor. 

Fyll kudden och virka ihop botten med fastmaskor.  

Fäst alla lösa trådar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alpaca Storm 
Kudde                                   1907-6 
Storlek :                ca 40 x 40 cm 

GARNALTERNATIV: Alpaca Storm (40% Superfine 

Alpaca, 40% merino ull, 20% nylon), Sportsragg (60% ull, 

20% akryl, 20% nylon), nystan à 50 gr. 

 

Ljusgrå nr 513:                                     4 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Kroknål nr 5. 

 

Virkfasthet: 18 m bikupe-krokning på st nr 5 mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

KROKNING 

Krokning, även kallad tunisisk virkning, är en blandning av 

virkning och stickning  beroende på vilken teknik man använder. 
Krokning består av 2 grundläggande varv som kallas framåt- och 

tilbakavarv eller uppmasknings- och avmaskingsvarv. På varvet 

som är framåt plockar man upp maskorna och på varvet tillbaka 

krokar man av maskorna. 

 

 

Upplägg «bikupemönster» krokning 

Lägg upp ett bestämt antal luftmaskor. Stick ner nålen genom 

den 2:a luftm från nålen, gör ett omslag och dra tråden genom m. 

Stick ner nålen genom nästa luftm, gör ett omslag och dra tråden 

genom m (= rätmaska). Fortsätt så här v ut. Kroka tillbaka 

genom att göra ett omslag  och dra tråden genom den 1:a m på v. 

Gör därefter ett omslag och dra tråden genom 2 m. Fortsätt med 

*omslag, dra tråden genom 2 m* upprepa från *-* v ut.  

 

Rätmaska: Stick ner nålen genom m från v under, gör ett omslag  

och trä tråden genom m. 

 

Avigmaska: Lägg tråden över nålen, stick ner nålen genom m 

från v under, gör ett omslag och trä tråden genom m. 

 

Framsida 

Lägg upp med grå på kroknål nr 5, 68 luftmaskor och kroka 

tillbaka (som beskrivet ovan). På 2:a v (uppmaskningsvarvet) 

börja med en rätmaska och därefter 1 avigmaska, 1 rätmaska och 

1 avigmaska. Fortsätt så här v ut och kroka tillbaka genom att 

göra ett omslag och dra tråden igenom den 1:a m på v. Gör 

därefter ett omslag och dra tråden igenom 2 m. Fortsätt med 

*omslag, dra tråden genom 2 m* upprepa från *till* v ut.  

Nästa v börjar med en avigmaska först, därefter en rätmaska, en 

avigmaska, en rätmaska och fortsätt så här v ut. Kroka tillbaka på 

vanligt sätt. Se till så att du krokar 1 avigmaska över 1 rätmaska  

och omvänt. 

Fortsätt fram och tillbaka som beskrivet ovan till arb mäter ca 38 

cm. Avsluta sista v med att virka fastmaskor. Virka fastmaskor 

runt hela arbetet. 

 

Stick en motsvarande baksida. 

 

Montering 

Lägg arb dubbelt och virka ihop tre sidor med fastmaskor. 

Fyll kudden och virka ihop  botten med fastmaskor.  

Fäst alla lösa trådar. 

 
 

 

 



Hobbygarn  
«Tulpanäng»-vinpåse                1907-7 
GARNALTERNATIV: Hobbygarn (100% ull), nystan à 50 

gr. 

 

Naturvit nr 902:                                                             1 nystan 

Grön nr 934:                                                                  1 nystan 

Gul nr 946:                                                                    1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Strumpstickor nr 7. 

 

Stickfasthet före tovning: 12 m slätstickning på st  

nr 7 mäter ca 10 cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett 

lyckat resultat.  

 

 

Lägg upp med naturvitt på st nr 7,  50 m och sticka mönster I 

runt efter diagrammet. Sätt ett märke i var sida med 25 m till var 

del. Dela arb vid märkena och sticka var del färdig för sig. 

Fortsätt fram och tillbaka i slätstickning samtidigt som det 

stickas 2 m rätt tills på slutet av varje v till det är 3 m kvar på v. 

Fortsätt fram och tillbaka över de 3 m, ca 10 cm. 

Sticka den andra delen lika och maska ihop de 2 delarna  på 

toppen. 

 

Botten 

Plocka upp med grönt, 50 m längs uppläggningskanten. Sticka 1 

v runt i slätstickning. På nästa v, minska 8 m jämnt fördelat. 

Fortsätt att minska 8 m på  vartannat v till det återstår 10 m. 

Klipp av tråden, trä den genom resterande m och fäst ordentligt. 

 
 

Mönster I

 = vit
x x x x x x
x x x x x x x  = gul
x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x  = grön
x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x

Upprepas
Börja här

 
TOVNING 

Hobbygarn tovar mycket och måste därför tvättas skonsamt 

på 30-40 grader fintvätt i max 40 minuter.  

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck arb i form medan det fortfarande är vått.  

Björk                    
Grytlappar                1907-8a, b och c 
GARNALTERNATIV: Björk (50% bomull, 50% bambu), 

nystan à 50 gr. 

 

1907-8a «Tulpanäng»  

Grön nr 536:                                                                    1 nystan 

Ljus grön nr 537:                                                             1 nystan 

Ljus gul nr 543:                                                               1 nystan 

 

1907-8b «Påskhare» 

Ljus gul 543:                                                                   2 nystan 

Beige nr 507:                                                                  1 nystan 

Vit nr 500:                                                                      1 nystan 

+ lite svart till pynt. 

 

1907-8c «Kycklingdans» 

Grön nr 536:                                                                   2 nystan  

Orange nr 551:                                                               1 nystan 

Ljus gul nr 543:                                                              1 nystan 

 

 

Stickor och tillbehör: Rundsticka nr 3, 40 cm. Virknål nr 3 mm. 

 

Stickfasthet: 25 m slätstickning på st  nr 3 mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat. 

 

 

GRYTLAPP                                                  ca 20 x 20 cm 

Lägg upp med ljusgrön (ljusgul) grön på st nr 3, 100 (98) 100 m 

och sticka mönster A (B) C runt efter diagrammen.  

Maska av. Fäst alla lösa trådar snyggt på avigan. 

 
 

 
Mönster A   "Tulpanäng"

Stickas  2 gånger

 = Ljus  grön

 = Grön

x  = Gult

x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x

Stickas
6 gånger

Stickas  3 gånger
Börja  här

 
 

 

 

 



Virkförkortning: 

Lm= luftmaska, sm= smygmaska, fm= fastmaska 

 

Virkad kant runt hela grytlappen på «Påskhare» och 

«Kycklingdans» och endast uppe och nere på «Tulpanäng». 

 

Virka med ljusgrön (ljusgul) orange och virknål 3 mm. 

Varv 1: 1 fm i var m längs uppläggningskanten, sidomaskan, 

avmaskningskanten och sista sidokanten. Virka genom bägge 

lagren. Det ska vara lika många fm i alla 4 sidor. I hörnen virkas 

det 3 fm i samma m. 

Varv 2: Virka picoter så här: 1 fm + 3 lm + 1 fm i 1:a fm, hoppa 

över 2 fm, x 1 fm + 3 lm + 1 fm i nästa fm, hoppa över 2 fm, 

upprepa från x v ut. Virka 20 lm till ögla, fäst och virka 23 fm 

runt öglan, 1 sm i 1:a lm. Klipp av garnet och fäst ordentligt. 

 
Mönster B   "Påskhare"

Stickas  2 gånger

x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x

x x x x x x x x
x x x x x x
x x x x x x

x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x  Stickas
x x x x x x x x x x x x  2 gånger

x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x

Stickas  3 ggr
Börja  här

 = s idomaska attl  vi rka  i

 = Ljus  gul

x  = Beige

 = Vi tt

 = Svart (s tickas  beige och sys  på  ti l l  s lut med kors -s tygn)  

 

Hobbygarn 
Kudde                                  1907-9 
Storlekar :            ca 50 x 50 cm 

GARNALTERNATIV: Hobbygarn (100% ull), nystan à 50 

gr. 

 

Vit nr 900:                                  9 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rundsticka nr 9. 

 

Stickfasthet: 8 m patentstickning i dubbelt garn på st nr 9 mäter 

ca 10 cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat 

resultat.  

 

 

Lägg upp med dubbelt garn, 39 m på st nr 9. Sticka fram och 

tillbaka med patent som förklarat nedan till arb mäter ca 48 cm. 

Maska av. Sticka en motsvarande baksida. Maska av. 

 

 

 

Mönster C   "Kyckl ingdans"

Stickas  2 gånger

Stickas
2 gånger

Stickas  3 ggr
Börja  här

 = Sidomaska ti l l  a tt vi rka  i

 = Grönt

 = Orange

 = Gul

 
 

 

 

PATENTSTICKNING: 

Varv 1: 1 kantmaska, *1 rätt, 1 omslag samtidigt som du lyfter 1 

maska som om den skulle stickas avigt.  (OBS; tråden ligger 

bakom arb)*, Upprepa från* till*, avsluta med 1 rätt, 1 

kantmaska.  

Varv 2: 1 kantmaska, *1 omslag samtidigt som du lyfter 1 

maska som om den skulle stickas avigt, sticka nästa maska och 

omslaget rätt tills*, upprepa från*till*, avsluta med 1 omslag 

samtidigt som du lyfter 1 maska som om den skulle stickas avigt, 

1 kantmaska. 

Varv 3: 1 kantmaska, *sticka nästa maska och omslaget rätt tills, 

1 omslag samtidigt som du lyfter 1 maska  som om den skulle 

stickas avigt*, upprepa från *till*, avsluta med att sticka nästa 

maska och omslaget rätt tills, 1 kantmaska.  

Upprepa varv  2 och 3 . 

 

Montering 

Lägg arb dubbelt och maska ihop i botten och på sidorna. Fyll i 

kudden och maska ihop på toppen.  

Fäst alla lösa trådar. 

 



Hobbygarn 
Tova skål                                 1907-10 
Storlek före tovning:                                             50 x 40 cm  

Storlek efter tovning:                                                40 x 30 cm 

GARNALTERNATIV: Hobbygarn (100% ull), nystan à 50 

gr. 

 

Hobbygarn 

Gul nr 946:                                                                      3 nystan 

Sportsragg (till blommorna) 

Vit nr 500:                                                                       1 nystan 

Gul nr 545:                                                                   garnrester 

 

 

Stickor och tillbehör: Stickor nr 7 och virknål nr 3 mm. 

 

Stickfasthet (före tovning): 12 m slätstickning på st nr 7 mäter 

ca 10 cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat 

resultat.  

 

 

ÖKNING OCH MINSKNING  

Öka 1 m: Sticka till det är 2 m kvar på v. Öka 1 m i den 1:a 

maskan. Sticka den sista m rätt. 

Öka 2 m: Sticka till det är 3 m kvar på v. Öka 1 m i den 1:a m 

och 1 m i den 2:a m. Sticka den sista m rätt. 

 

Minska 1 m: Sticka till det är 3 m kvar på v. Sticka 2 m rätt tills, 

därefter den sista m rätt. 

Minska 2 m: Sticka till det är 5 m kvar på v. Sticka 2 m rätt tills, 

2 m rätt tills och sticka den sista m rätt.  

 

Sticka alltid den 1:a  maskan. Då bildas `knutor` som vi ska 

sy i på slutet. 

 

 

Öka och minska alltid bara på slutet av v. Sticka alltid den 

1:a m. Varje ökning och minskning gäller 2 ggr. (= 1 gång i 

var sida). 

 

 

Botten 

Lägg upp på st nr 7, 10 m och sticka rätstickning fram och 

tillbaka.  Efter 2 v börjar man att öka så här:   

2 m 2 ggr och 1 m 6 ggr. Sticka 2 v rätstickning. Öka därefter 1 

m 1 gång. Sticka 2 v rätstickning och öka 1 m 1 gång. Det är nu 

34 m på v. Sticka nu 24 v rätstickning över alla m.  

Minska nu: 1 m 1 gång, sticka 2 v rätstickning. Minska 1 m 1 

gång, sticka 2 v rätstickning. Minska därefter 1 m 6 ggr och 2 m 

2 ggr. Det är nu 10 m på v. Maska av. 

 

Kant Runt 

Lägg upp på st nr 7, 24 m och sticka rätstickning fram och 

tillbaka till kanten mäter  ca 106 cm. Maska ihop maskorna på v 

med uppläggningsmaskorna till en ring. 

 

Montering 

Sy fast ringen mot botten. Sy från rätan, från `knuta` till `knuta`. 

 

TOVNING 

Hobbygarn tovar mycket och måste därför tvättas skonsamt 

på 30-40 grader fintvätt i max 40 minuter.  

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck arb i form medan det fortfarande är vått.  

 

 

Virkförkortningar: 

Lm= luftmaska, sm= smygmaska, fm= fastmaska, hst = 

halvstolpe. 

 

VIRKA PINGSTLILJA  

Lägg upp 6 lm med gul. Ta ihop till en ring med 1 fm. I ringen 

virkas 2 lm (= 1:a  hst), 2 hst, *5 lm, 1 fm i föregående hst, 3 

hst*. Upprepa från *-* till det är tillsammans 6 grupper med 3 

hst, avsluta med 5 lm, 1 fm i föregående hst.  

Varv 2: Byt till vitt. Börja med *1 fm i mittersta av 3 hst, virka 

10 st i nästa lm-båge*. Upprepa från *-* hela v. Avsluta med 1 

sm i 1:a fm. Klipp av tråden. 

 

Virka 3 pingstliljor och fäst dem på skålen (se foto).  

 

Hobbygarn 
Tova Skål                                  1907-11 
Storlek före tovning:                                               30 x 20 cm  

Storlek efter tovning:                                                 20 x 12 cm 

GARNALTERNATIV: Hobbygarn (100% ull), nystan à 50 

gr. 

 

Hobbygarn 

Gul nr 946:                                                                        1 nystan 

Grön 934:                                                                          1 nystan 

Sportsragg (till blomma) 

Vit nr 500:                                                                         1 nystan 

Grön nr 533:                                                                      1 nystan 

Gul nr 545:                                                                   garnrester 

 

 

Stickor och tillbehör: Stickor nr 7 och virknål nr 3 mm. 

 

Stickfasthet (före tovning): 12 m slätstickning på st nr 7 mäter 

ca 10 cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat 

resultat. 

 
Lägg upp med gult på st nr 7, 44 m och sticka rätstickning  fram 

och tillbaka. Sticka:* 4 v rätstickning med gul, 2 v rätstickning  

med grön *, upprepa från * till * till totalt 70 v rätstickning. 

Byt till grönt och sticka ändstycket fram och tillbaka. 

Varv 1: (rätan: Sticka 10 m rätt, lyft 2m som om de ska stickas 

ihop. Sticka nästa maska och dra de lyfta maskorna över denna 

maskan. Sticka 18 m och upprepa minskningen, avsluta med 10 

m. 

Varv 2 (avigan): Sticka 9 m avigt, 3 m avigt tills, 16 m avigt, 3 m 

avigt tills. 

Varv 3(rätan): Sticka 8 m rätt, samma minskning som på 1:a v, 

sticka 14 m rätt, minska och till slut 8 m rätt. 

Fortsätt på detta sätt till du har 6 m kvar. Maska av. 

Sticka andra sidan lika. 

Plocka upp maskor med gult runt hela kanten och sticka 6 v rätt. 

Maska av och sy fast kanten. Vänd avigsidan ut. 

 

TOVNING 

Hobbygarn tovar mycket och måste därför tvättas skonsamt 

på 30-40 grader fintvätt i max 40 minuter.  

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck arb i form medan det fortfarande är vått.  

 

 

 



Virkförkortningar: 

Lm= luftmaska, sm= smygmaska, fm= fastmaska, hst = 

halvstolpe. 

 

VIRKA PINGSTLILJOR  

Lägg upp 6 lm med gul. Ta ihop till en ring med 1 fm. I ringen 

virkas 2 lm (= 1:a hst), 2 hst, *5 lm, 1 fm i föregående hst, 3 

hst*. Upprepa från *-* till det är tillsammans 6 grupper med 3 

hst, avsluta med 5 lm, 1 fm i föregående hst.  

Varv 2: Byt till vitt. Börja med *1 fm i mittersta av 3 hst, virka 

10 st i nästa lm-bågen*. Upprepa från *-* hela v. Avsluta med 1 

sm i 1:a fm. Klipp av tråden. 

 

Virka en pingstlilja och fäst den på skålen (se foto).  

Virka med grönt och luftmaskor en snodd på ca 50 cm. Snurra 

snodden 2 ggr runt skålen och knyt en ögla under pingstliljan (se 

foto). 

 

Naturgarn 
Is-skrapa                      1907-12a & b 
GARNALTERNATIV: Naturgarn (100% ull), nystan à 50g. 

  

Gul Is-skrapa 12a 

Gul nr 645:                                                                      2 nystan 

 

Randig Is-skrapa 12b 

Röd nr 650:                                                                      1 nystan 

Gul nr 645:                                                                       1 nystan 

Grön nr 632:                                                                    1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Stickor nr 9 + en is-skrapa. 

 

Stickfasthet (före tovning): 12 m slätstickning på st nr 7 mäter 

ca 10 cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat 

resultat. 

 

Gul is-skrapa 

Lägg upp på st nr 7,  48 m och sticka rätstickning  runt ( = 1 v 

rätt, 1 v avigt). Efter 32 v, minskas det så här: *Sticka 6 m rätt, 2 

m rätt tills*. Upprepa från * till * v runt. Sticka 1 v avigt, 1 v rätt 

och 1 v avigt. Upprepa minskningen men nu med 5 m rätt, 2 m 

rätt tills. Fortsätt att minska på var 4:e  v till det är 12 m kvar på 

v. Maska av.  

 

Stripet is-skrape 

Stickas som den gula men med 16 v röd rätstickning, 16 v gul 

rätstickning  och till slut 16 v grön rätstickning. 

 

TOVNING 

Naturgarn tovar mycket och måste därför tvättas skonsamt 

på 30-40 grader fintvätt i max 40 minuter.  

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck arb i form medan det fortfarande är vått.  

 

 

 

 

 

 

 

Hobbygarn 
«Kycklingdans»-sittunderlag  1907-13 
Storlekar:                                                                 50 x 32 cm 

GARNALTERNATIV: Hobbygarn (100% Ull), nystan à 50 

gr. 

 

Gul nr 946:           3 nystan 

Vit nr 900:                                                                         1 nystan 

Röd nr 950:                                                                        1 nystan 

Svart nr 903:                                                                    garnrester 

 

Stickor och tillbehör: Stickor nr 7. 

 

Stickfasthet (före tovning): 12 m slätstickning på st nr 7 mäter 

ca 10 cm. Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat 

resultat. 

 

Lägg upp med gult på st nr 7, 81 m och sticka 32 v rätstickning  

fram och tillbaka. Byt till vitt och sticka mönster X fram och 

tillbaka efter diagrammet OBS! Det är viktigt att trådarna inte 

stramar för mycket bak på mönstret p ga tovningen.  

Efter mönster X, byt till gult igen och sticka  32 v rätstickning.  

Maska av. 

 

TOVNING 

Hobbygarn tovar mycket och måste därför tvättas skonsamt 

på 30-40 grader fintvätt i max 40 minuter.  

Tvätta ev arb tillsammans med en handduk. 

Sträck arb i form medan det fortfarande är vått.  

 

 

 

 
Mönster X

x x x x x x
x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x
x x o o o x x x x o o o x x

x x o x x x x o x x
x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x x x x x
x x x x x x x x x x
o x x x o o x x x o

o o o o
o o o o o o o o

Upprepas
 Sluta så här Börja här

 = vit 

x  = gul 

o  = röd 

 = svart  (stickas i gult och maskas på med
svart före tovning)

 

 


